



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展

据新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》。

文章强调,社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、增进人民

福祉的基本制度保障,是促进经济社会发展、实现广大人民群众共享改革发展成果的重要制度安排,发挥着民生保障安全网、收入分配调节器、经济运行减震器的作用,是治国安邦的大问题。要加大再分配力度,强化互助共济功能,把更多人纳入社会保障体系,为广大人民群众

提供更可靠更充分的保障,不断满足人民群众多层次多样化需求,完善覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系,进一步织密社会保障安全网,促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展。

(下转02版)

## 朱是西在开展“企业服务日”活动时强调 提高效能强保障 政企携手促发展

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)4月16日,市委书记朱是西在开展“企业服务日”活动时强调,要树牢“企业至上、项目为王”的理念,坚持政企联手,强化要素保障,提高行政服务效能,全力以赴帮助企业做大做强做优做久。

在实地调研了河南兴华生物技术有限公司生物制剂项目、南阳食品产业

园选址后,朱是西在牧原集团召开座谈会,倾听企业诉求,现场交办明责,帮助企业解决发展壮大中存在的问题。

朱是西指出,牧原集团是南阳本土生长的龙头企业,未来发展前景广阔。要坚持政企联手,各级各部门和各金融机构都要彰显担当,切实为企业办实事、解难题,以实际行动践行“企业至上、企业家至上,服务企业就是服务发

展”的理念。

朱是西要求,要做大做强产业链群,充分发挥牧原集团的龙头带动作用,绘制产业链图谱,招大引强铸链条。围绕产业链集群式发展,进一步细化任务、明确时间、明确责任,列出清单、挂图作战、加强督办,确保各项工作措施落实见效。要千方百计做好土地、资金等要素保障,提高行政

服务效能,按照能快则快的原则,尽可能帮助企业降低时间成本,助推企业做大做强。

朱是西强调,要精心策划,抓紧筹备好首届企业家节,邀请知名企业家和专家莅临参会,确保办好、办出实效、办出影响力,为建设现代化省副中心城市提供有力支撑。

李鹏、杨曙光参加。②7

### 金浩到卧龙区开展“企业服务日”助企活动

## 提供精准服务 激活发展动能

本报讯(记者范志钦)4月16日是“企业服务日”,市委副书记、政法委书记金浩带领相关部门负责同志深入卧

龙区现场办公,协调解决包联企业在发展中遇到的困难和问题。

金浩一行先后到亚龙筑路机械制

造有限公司、天华制药有限公司等处,详细了解企业生产、市场开拓、科技研发等情况,并叮嘱企业相关负责人要加

本报讯(记者段平)4月16日,市长、南水北调中线工程

市级河长、白河市级河长王智慧到白河、南水北调中线工程巡河调研,并检查指导防汛工作。

王智慧首先来到市城乡一体化示范区新店乡大占头村,实地察看白河大占头拦河闸左岸水毁修复工程进度,详细了解存在的困难和问题,要求有关部门和建设单位在尊重科学规律的前提下,加快施工进度,保障工程质量,制定度汛方案,确保安全度汛。

在南水北调中线工程穿白河倒虹吸退水闸水毁修复工程现场,施工人员紧张作业,工程正在有序推进。王智慧仔细询问南水北调中线工程沿线防汛风险项目管理、应急保障、水质监测等工作开展情况,强调要从守护生命线的政治高度,争取汛前沿线风险点项目全部整改到位,切实维护南水北调工程安全、供水安全、水质安全,确保“一库碧水永续北送”。

王智慧指出,汛期即将到来,备战刻不容缓。各地要牢记人民至上,强化底线思维,牢固树立防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的思想,强力推进妨碍河道行洪突出问题整改,全面补齐短板漏洞,提高应急抢险能力,确保河湖安澜、群众安全。相关部门要按科学施工,加快推进水毁工程修复、病险水库水闸除险加固、河道防洪治理等重点项目,倒排工期、挂图作战,确保汛前完成任务。各级各部门要认真落实河湖长制,常态化开展“河长+检察长”“河长+警长”联合巡河工作,及时解决存在的问题,加大对水环境保护力度,在全社会形成爱河护河的良好氛围。②7

## 王智慧巡河调研时指出 筑牢科学施工保障堤坝量

## 我市拟面向国内外引进733名优秀人才 加快新时代人才强市建设

本报讯(全媒体记者南琳 特约记者梁红杏)诸葛躬耕地,广聚天下才。4月17日,记者从市委组织部人才办获悉,我市拟于近期引进优秀人才733人。

为强化建设省副中心城市人才支撑,深入实施“诸葛英才计划”,根据《中共南阳市委 南阳市人民政府关于深入实施新时代人才强市战略助力河南省副中心城市建设的意见》(宛发〔2021〕26号)等,我市拟于近

期引进优秀人才733人。其中,市直事业单位拟引进121人,市管国有企业拟引进6人,驻宛高校拟引进225人,部分重点企业拟引进381人。招聘公告已在市人力资源和社会保障网网站(<http://trensheju.nanyang.gov.cn>),本次人才引进工作官方网站)、南阳党建网及部分知名高校就业网发布,符合条件的优秀人才可于4月20日9:00至4月22日18:00通过网上报名系统进行报名。②7

## 锦鲤“游”出大市场

本报记者 张戈  
通讯员 袁文俊

“现在线路直赶到户,遇上阴雨天气,再也不用担心鱼塘缺氧泛塘了。”4月16日,在镇平县侯集镇姜营村长彦观赏鱼养殖基地,负责人李长彦高兴地对记者说。

在侯集镇,像李长彦这样的观赏鱼养殖户有近5000户,养殖水面万余亩,仅向寨村就有2180多亩鱼塘,带动2000多人在家门口就业。

“池塘里游的可都是‘贵族’,像德国秋翠、日本大正等精品锦鲤鱼,单条售价超万元……”正带队上门检修的侯集镇供电所所长侯焱介绍,金鱼养殖产业属于特殊用电群体,小小的鱼卵从孵化到打包出售,每一步都需要安全可靠的供电支撑。当地政府从生产要素保障等诸多方面发力,全力优化营商环境。侯集

供电所为养殖户“量身定做”了一系列的便民服务措施,专门实施了“网格化”服务模式,全力保障养殖户需求。

“优质的营商环境创造了良好的养殖环境,现在换水、加氧、投喂、消毒、孵化全部实现了电气化,让我们村的金鱼品质得到极大提升。”正在进行网络直播带货的“锦鲤主播”李锦玉告诉记者。

凭借农村电子商务的发展和当地电商发展行动计划实施的这股东风,侯集镇金鱼养殖产业迅猛发展,活蹦乱跳的金鱼,通过网络“游”出镇平、“游”出河南,“游”出更广阔的市场。②7



今日导读

南召县“五大行动”推进农村人居环境集中整治——  
向美而行,打造宜居大美山乡



欢迎回家

4月16日,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是航天员翟志刚、王亚平、叶光富(左至右)安全顺利出舱(拼版照片)。②7

新华社发

## 扎实开展“观念能力作风建设年”活动 奋力打造现代化省副中心城市

### 拒绝“躺平”实干争先系列评论④

## 精准问责 倒逼落实

□ 本报评论员

时下,一提起“躺平式干部”,不少群众就深恶痛绝:他们拈轻怕重、一心想当“太平官”,遇到困难就躲闪,服务群众靠“表演”,习惯“遥控指挥”,甘当“甩手掌柜”;他们推诿扯皮,不批不扣当“陀螺”,乐于“撸起袖子一边看”,庸碌无为“混日子”;更有甚者,有事一问三不知,见到工作“两手一摊”,碰到问题“两眼一黑”。可谓丑态百出,出尽洋相。

这些干部以虚字当头,空字挂帅,着实损了形象,伤了民心。

如此花样的“躺平”,让人眼花缭乱,其实还是“作风”老问题。说得直白点,就是为官不为,是典型的懒政行为。当前,全市上下,正在铆足劲,奋力建设现代化省副中心城市,出现这样的“躺平式干部”,虽是少数,但危害极大,

腐蚀性很强。他们在其位不谋其政,“当天和尚不撞钟”,不仅误事,更贻误发展、错失良机。倘若不对他们精准问责,任其蔓延,势必会破坏全市干事创业的良好环境,影响干事者的士气,进而拖慢南阳高质量跨越发展的步伐。

“动员千遍,不如问责一次。”精准问责是推进工作落实的利器。古语说,为官一任,造福一方。新时代的党员干部,更是聚力发展,情系民生,勇挑重担。但在具体工作推进中,在一些地方和单位,总有种种“躺平式干部”,忘掉肩头的责任,不抓落实,避重就轻,让政策空转,致使美好蓝图沦为一张空文。

对这种干部进行精准问责,就能起到警钟作用,让他们幡然醒悟,认识到权力就是责任,责任就要担当,而推进工作落实就是最好的担当。同时,通过

精准问责释放出的强烈信号,也能让更多干部引以为戒,做到知责于心、担责于身、履责于行,从而营造出“敢于担责、真抓实干”的良好风气。

问责是一把“利剑”,不仅在于剑之锋利,更须挥剑精准。何谓精准?精准就是不出差错,不偏不倚,恰如其分。在问责时,既不冤枉一个好人,也不放过一个挡道的“躺平”者,如此方能让人心服口服。如果“一人生病,众人吃药”,或者夸大错误,随意问责,不仅有违问责的初衷,也会影响党员干部干事创业的积极性主动性。

现实生活中,凡是问责精准、科学公允的,总能让人心服;凡是问责笼统、掩模模糊糊的,总会让人生怨。“上面千条线,下面一根针。”党和政府的各项方针、政策,都要靠各级党员干部躬身实

践,层层落实,特别是基层干部,更是处在纷繁复杂事务的第一线,每项工作都要求“压实责任、严肃问责”,一方面,需要基层干部增强责任意识,推进工作落实,另一方面,也需要相关部门精准问责,帮助党员干部拧紧“责任”发条,万不可把“问责”当成“万能药”而有失精准。

问责只是手段,尽责才是目的。总之,在推进责任落实中,纪检监察等相关职能部门在问责时,一定要瞄准靶心,直击七寸,精准定位,既不能让干事创业者的“背锅”,也不能以“集体责任”替代“领导责任”。唯有如此,才能做到有的放矢,精准问责,真正维护问责的权威性和公信力,切实让全市广大党员干部,在奋力建设现代化省副中心城市的新征程中激情满怀、奋然前行。②7